

金匯動向

觀望轉濃 澳元暫炒上落



澳幣上週早段受80.45美仙附近阻力後迅速回落至79美仙水平，上週尾段曾向上下逼近78.90美仙附近1周多低位，本週早段走勢偏穩，周二大部分時間窄幅處於79.05至79.40美仙之間。澳洲央行上週二會議維持中性立場後，澳洲統計局上週四公佈6月份貿易順差按月大幅下跌58%，而上週五公佈的6月份零售銷售則按月上升0.3%，遜於5月份0.6%及4月份1%的升幅，數據反映出口及零售銷售的增長均雙雙放緩，數據同時配合澳洲央行對內需表現不明朗的關注，再加上美國7月份非農就業數據帶動美元反彈，該些因素皆是引致澳幣曾暫失守79美仙水平的原因之一。

美國本週初公佈6月份消費者信貸額為124億美元，遜於預期，並低於5月份的183億美元，美國10年期長期債息率掉頭回落至2.25%水平，美元升幅放緩，減輕澳幣下行壓力，令澳幣周二時段略為反彈至79.40美仙水平。新西蘭第2季通脹顯著放緩，預期新西蘭央行本週四會議將保持中性立場，引致澳幣兌紐元交叉匯價本週二攀升至1.0780附近兩週多高位，有助限制澳幣跌幅，預料澳幣將暫時上落於78.50至80.50美仙之間。

金價可望重上1270美元

周一紐約12月期金收報1,264.70美元，較上日升0.10美元。本週初部分美國聯儲局官員的發言傾向暫時保持美元利率不變，同時美國6月份消費者信貸金額又出現明顯下降，美元未能保持上週尾段的反彈走勢，迅速減輕金價下行壓力，使現貨金價本週初持穩1,255美元水平後呈現反彈，周二更一度重上1,265美元水平。隨着現貨金價近日守穩1,254至1,257美元之間的支持位，預料現貨金價將反覆重上1,270美元水平。

金匯錦囊

澳幣：將暫上落於78.50至80.50美仙。
金價：將反覆重上1,270美元水平。

季績多對辦 科技基金前景佳



投資策略

美國上市公司財報公佈來到高峰期，多家重量級科技企業陸續公佈第二季盈利，其中以科技、能源產業的盈利增長最為亮眼。受惠蘋果財報創佳績刺激，科技股續漲，美股也再創波段高點。觀察科技基金表現，近兩年多交出亮麗成績，近一年平均更有三成的漲幅。展望後市，在經濟持續復甦帶動需求下，科技業未來營收及盈利普遍樂觀，投資前景不看好。

鉅亨網投顧

鉅亨網投顧表示，屬於景氣循環的科技產業，由於每個循環的主流不同，讓科技股走勢大相逕庭。近年科技產品不斷推陳出新，也帶動許多新崛起的商機，這也是激勵科技類股走勢的最大主因。今年來不僅費城半導體指數大漲19%，納指累積漲幅也有18%，標普500中的資訊科技類股漲幅更達22%之多，皆遠優於標普500上漲10%的水平，科技股的優異表現持續吸引投資者目光。

近期為美股財報旺季，日前蘋果交出近七季最高營收增長率的佳績，盈利也創下雙位數的年增率，不僅讓道指跨越22,000點的新里程碑，也強化投資者對科技產業的投資信心。

標普科技七成季績勝預期

根據日前公佈的財報數據顯示，標普500資訊科技指數中有七成以上的公司營收優於分析師預期、8成的公司盈

科技基金回報表現

基金名稱	1年		2年	
	回報(%)	夏普值	回報(%)	夏普值
摩根太平洋科技基金(美元)	41.5	3.3	55.5	1.5
貝萊德世界科技基金A2(美元)	36.8	3.5	41.4	1.1
亨德森遠見全球科技股票基金A(美元)	32.4	3.5	38.4	1.1
駿利環球科技基金A美元累計	30.8	3.4	41.7	1.0
富達基金-全球科技基金(歐元)	28.2	3.9	41.7	1.1

資料來源：晨星，資料日期：2017年7月31日（回報為美元計價）

利持續增長。隨着科技類股每股盈利穩定向上，股價也跟着走強。

今年盈利預測高增長

鉅亨網投顧總經理朱挺豪認為，在大環境帶動下，科技基金近年來績效大部分皆為正回報。

根據彭博資料顯示，今、明兩年科

技股預測盈利增長率分別為35.5%及12.2%，產業前景樂觀。但在基金挑選上，若投資者僅單純以回報率來挑選基金，仍無法達到有效篩選的目的，建議可使用如夏普值或年化標準差這類的指標協助評估基金，並進一步觀察該指標與同類型基金的比較，藉以增加挑選出強勢基金的機會。

美元處弱勢 雙頂測探頸線

金匯出擊

英皇金融集團(香港)營業部總裁 黃美斯

美元指數周一窄幅整理，整體上仍然守住了上週五強勁美國就業數據公佈後所錄得的大部分漲幅。原定於周一晚發佈的7月就業趨勢指數(LMCI)突然停止公佈，美聯儲此前沒有發佈任何消息。其後，美聯儲官網中作出公告，表示自2017年8月3日起，將停止發佈美國就業趨勢指數(LMCI)，因為他們認為LMCI指數不再是衡量美國勞工市場狀況的良好指標。LMCI指標對過去趨勢的敏感度比預期高，且近年來一些指標的衡量方式已改變，以至於大大地降低了對其預示內容的參考意義，包括平均每小時薪資，該指標並沒有在勞工市場狀況及薪資增速的聯繫上提供有用的資訊。

關注美聯儲官員言論

除了突然終止LMCI指標的發佈外，美聯儲兩大鴿派官員布拉德和卡什卡利周一也分別發

表了最新講話。聖路易聯邦儲備銀行總裁布拉德稱，美聯儲(FED)可以暫時維持利率不變，因為即便就業市場持續好轉，但通脹不太可能上升很多。布拉德的談話大致與過去一年多來的說法一致。另外，明尼亞波利斯聯邦儲備銀行總裁卡什卡利稱總體而言，美國經濟表現相當不錯，卡什卡利稱如果企業難以招聘到員工，他們會上調薪資。兩位官員的講話並未激起美元太大反應。

技術走勢所見，相對強弱指標及隨機指數仍處下行，示意匯價尚處弱勢。雙頂形態走勢仍是清晰顯現着，兩個頂部分別為5月11日的114.36及7月11日的114.49，未能突破114.50的阻力下，過去一個月匯價維持下行。當前支撐在上週穩守着的109.80，若此趨終可確切跌破，將更為確認美元兌日圓下行趨勢的延續。另外，雙頂形態的頸線位置，亦即6月14日108.81，將會是另一個關鍵水準，下一級為108以至於107.20。向上則繼續留意114.50水平，較近阻力則參考25天平均線111.80及113.60水平。

今日重要經濟數據公佈

09:30	中國	7月居民消費價格指數消費者物價指數(CPI)
		7月工業生產者價格指數生產者物價指數(PPI)
16:00	澳洲	8月消費者信心指數月率。前值+0.4%
		6月房屋融資月率。預測+1.5%。前值+1.0%
		6月投資性房屋融資。前值-1.4%
19:00	美國	前周MBA抵押貸款市場指數。前值406.6
		前周MBA抵押貸款再融資指數。前值1,361.0
20:15	加拿大	7月房屋開工率。預測20.50萬戶。前值21.27萬戶
		6月建築許可月率。預測-2.0%。前值+8.9%
22:00	美國	第二季非農單位勞工成本初值。預測+1.2%。前值+2.2%
		第二季生產率初值。預測+0.7%。前值持平
		6月批發庫存月率修訂。預測+0.6%。前值+0.6%
		6月批發銷售月率修訂。預測+0.1%。前值-0.5%

責任編輯：羅榮韻 版面設計：劉坭坭

新經濟 新動力系列(三)

新經濟產業為香港帶來新動力

中小企活用數碼科技鞏固優勢

中小企是香港經濟重要支柱，政府統計處資料顯示，本港現時有32萬家中小企，佔企業總數98%。在競爭激烈的新經濟年代，在品牌建立、市場拓展、經營成本等方面都面對更多挑戰。面對市場環境瞬息萬變，中小企只要力求創新，利用數碼科技改變整個業務模式，靈活回應市場，隨時能夠「以小勝大，以弱勝強」。

莊榮文出席互聯網經濟峰會



數碼經濟影響力偏佈全球

早 前由政府資訊科技總監辦公室策動的「2017互聯網經濟峰會」上，國家互聯網信息辦公室副主任莊榮文表示，數碼經濟是全球經濟發展速度最快、創新最活躍、對經濟社會發展影響最廣泛的領域。在加速經濟發展、提高產業勞動生產率、培育新市場、推動經濟結構調整轉型、實現經濟可持續增長等方面，發揮着重要作用。

靈活應用數碼科技

隨着數碼年代的來臨，企業可透過創新科技融入到企業營運以至營商理念當中，從而提升客戶體驗和企業整體競爭力。數碼科技並不是傳統企業的敵人，善用數碼科技更可以提昇營運效率。

例如從前企業遇上發展難題，要聘請顧問公司做研究，對中小企而言，實在難以負擔；現

在透過顧問共享平台，已經可以隨時隨地配對提供不同範疇意見的專家顧問，收費彈性靈活。法律服務如撰寫合約、商標註冊等，向律師求助以每小時計算，對小公司來說是一個沉重的負擔。現在有平台以數碼科技融合法律，為中小企提供簡單的法律服務，客戶透過解答幾條簡單問題，就可產生法律文件，大大減輕中小企在處理基本法律服務上的負擔。

善用數碼科技營商之道

特區政府積極推動創新科技的研發和應用，協助本港企業鞏固優勢，如在「創新及科技基金」下推出「科技券先導計劃」，資助中小企利用科技服務和方案轉型，提高生產力和競爭力。

數碼港主席林家禮博士早前宣佈新的「三年策略計劃」時就表示，相信創新科技能為香港帶來新的經濟動力來源。數碼港培育的初創企業能為中小企提供各種方案，不僅為中小企降



數碼港主席林家禮博士相信，創新科技能為香港帶來新的經濟動力來源。

低運作成本，在需要支援時也能在預算內得到各種創新方案服務，在激烈的商業競爭中也能有良好武裝，隨時應變數碼時代的各種新挑戰。

Lynk 助企業連繫專家顧問 力拓「一帶一路」市場



中小企沒有大企業的資源，在關鍵時刻找到專家顧問解答疑難又談何容易。Lynk正是他們需要的專家平台。

數碼港培育公司Lynk是一個專家顧問共享平台，讓初創公司或企業，在遇到業務難題時能找到適合的專家提供意見。例如當發展「一帶一路」國家市場時，當地的文化和商業網絡是怎樣？產品開發遇上瓶頸應用什麼技術突破？而Lynk便為這些公司和專家做配對，讓合適的專家能適時提供專業意見和分析，Lynk平台上有超過35,000名專家，包括科學家、工程師及律師，專家遍佈73個國家。

Lynk早前獲得400萬美元的A輪融資，領投者是來自東南亞的豐隆集團，除了數碼港外，其他投資者亦包括非洲CRE風險投資公司及珠海大橫琴等，並已在新加坡和孟買等國家有據點。融資所得將用於開拓中國等市場，團隊人數亦預計以倍數增長，支援客戶需求。



Dragon Law 結合科技與法律 預算內就能得到法律服務



專業服務是香港的四大支柱產業之一，其中就包括了法律服務。眾所周知，法律服務並不便宜，對中小企和初創公司而言都不是能輕易負擔，而Dragon Law便因此應運而生，希望透過結合科技與法律，讓初創公司和中小企在不同發展階段也能得到包括：法律文件起草、審閱、商標註冊等符合預算的專業法律服務。

Dragon Law三位創辦人都是法律出身，想用科技使一些律師工作能自動化，在網站回答幾條問題以確認所需服務後，就能自動生成一份法律文件，或只需簡單步驟就能修改細則，大為節省人力成本。由於傳統法律服務按小時收費，自助服務能讓中小企和初創公司能在預算內就能得到法律服務，公開透明及定價收費。

當初創公司發展一定規模，自然會希望衝出香港，開拓「一帶一路」商機，屆時需要的法律服務會愈來愈多。Dragon Law是數碼港培育公司之一，他們也會為其他數碼港初創企業提供「Legal Health Check」服務，讓它們在初創到發展海外市場等階段，也能得到安心可靠的法律後盾。



下期預告：智慧營商方案助開拓客源

「新經濟 新動力」系列將會一連五期，為大家介紹香港本地創新科技發展的新趨勢，想了解更多就不要錯過。